

# EL NOTICIERO GADITANO

Director: Ignacio Chiffa Giráldez

AÑO IX

Dirección telegráfica: NOTICIERO  
Teléfono, núm. 512

Lunes 6 de Junio de 1927

Redacción y Administración:  
San Francisco núm. 10.—Bajo

Núm. 2.693

## Un homenaje al presidente de la Asociación de la Prensa diaria

En la magnífica terraza del balneario de la Palma, con un día maravillosamente espléndido, tuvo efecto ayer tarde el almuerzo homenaje con que un grupo de compañeros y amigos obsequiaban al presidente de la Asociación profesional de la Prensa diaria, redactor de «Diario de Cádiz», don Francisco Gómez Carrasco, con motivo de su elección reciente para dicho cargo.

Presidió el acto el homenajeado, que tenía a su derecha a don Federico Joly y a su izquierda don Juan Joly. Otra presidencia fué ocupada por el presidente honorario de la Prensa diaria, don Manuel García Noguerol, que sentaba a su derecha e izquierda, respectivamente, a don Germán Repetto y don Ignacio Chiffa.

En los restantes sitios sentáronse los señores Orellana, Valdés, Salas y Alcoba, Martín de Mora, Beltrami, Vera, Bujones, Crespo, Pérez Halcón (D. Francisco), Lobatón, Quirós, González, López, García, Repeto, Sola, Dolarea, Mariño, García-Rincón, Carriá Escobar, González Collado y Moreno Ruiz.

Incomparablemente sirvióse el siguiente selecto menú, que fué elogiadísimo.

Entremeses deliciosos, Huevos a la Palma, Menudo a la gaditana, Escalopos de merluza a la romana, Tournefés a la marítima, Postres, Chantilly Napolitana, Frutas, Café, Licores, Cigarros, Vinos: Jerez, Rioja, Champagne.

El acto transcurrió cordialmente, poniéndose de relieve las simpatías con que cuenta el joven periodista y querido amigo nuestro.

A la hora del champagne, el señor Dolarea dió lectura a las adhesiones recibidas, entre ellas una muy expresiva del catedrático don Eugenio Montes, de don Gaspar Fernández de León, don Ramón Ortega, la Agrupación de la Prensa de San Fernando y otras muy valiosas.

Luego don Emilio Sola, en breves términos, hizo ofrecimiento del homenaje al señor Gómez, tan querido de todos.

Elogió sus muchos méritos y labor que desarrolla en la Prensa gaditana y dijo que encontrándose profesionales entre los asistentes, a ellos correspondía encomiar a Paco Gómez.

El señor Repetto propuso que los hermosos claveles que exornaban la mesa fueran enviados a la esposa del Sr. Gómez.

Finalmente, el Sr. Gómez leyó las siguientes cuartillas:

Señores: Perdonadme ante todo, que ha llevado al papel estas líneas para expresar mi gratitud, pero el hecho de estar de moda el dar lectura a unas cuartillas en actos análogos al presente, por una parte, la ya costumbre en mí de escribir cuanto deseo expresar por mi profesión, por otra y la principal de todas, que no podría coordinar ideas, ni articular palabras, porque la emoción que experimento en estos instantes me lo impedirían, me han inducido

a trazar estos renglones, pobres, como míos, pero sí muy sinceros, porque quien habla es el corazón.

Unos compañeros buenos y cariñosos me designaron recientemente para que presida nuestra colectividad, sin tener en cuenta mi escasez de méritos y de condiciones para desempeñar airoosamente ese puesto, fiado sin duda en mi voluntad, a falta de otras dotes.

Diffícil es predecir como saldré del paso durante el tiempo que he de desempeñar la presidencia de la Agrupación de la prensa diaria, si continúo contando con la confianza de mis compañeros, pero no me parece aventurado suponer que contaré con el apoyo de todos para lograr que la colectividad llegue a alcanzar el lugar que le corresponde dada la importancia de nuestra querida capital.

Apenas me hago cargo de la presidencia de la agrupación de periodistas, surgen como por arte de encantamiento unos amigos a los que no sé como expresar mi gratitud, que organizan este tan simpático acto de cordialidad que jamás podré borrar de mi memoria.

Va para quince años, que por vez primera ingresé en la redacción del querido «Diario de Cádiz», el inseparable compañero de los gaditanos y puedo asegurar que jamás experimenté emoción tan intensa y grata como la presente.

Y ya que del «Diario» hablo, permítame también, que dedique un respetuoso recuerdo a la memoria del benemérito maestro de periodistas don Federico Joly Diéguez, que logró formar mi pobre alma de reporter, educándola para esta profesión, en la que si bien hay sinsabores muchos y grandes, también tiene sus momentos de íntima satisfacción, cual la presente, que solo sabe comprender en su verdadera magnitud el propio interesado.

Hechas estas digresiones, solo me resta expresar el testimonio más leal y sincero de gratitud y consideración hacia todos por estas muestras de aprecio y distinción que sabré medir en cuanto valen y significan, y sepan, que en estos momentos y como siempre, han de encontrar en mí materia disponible para cuanto necesitan. Y a mis compañeros en particular sepan también que he de procurar saber correspondiente a la confianza que en mí depositaron para llevar adelante el noble ideal del mejoramiento moral y material que todos los que vivimos de la pluma anhelamos.

Gracias, señores, muchas gracias.

Las sentidas manifestaciones del señor Gómez, fueron largamente aplaudidas.

Los fotógrafos Leonardo e Iglesias, obtuvieron varias fotografías de los comensales.

Paco Gómez recibió parabienes y enhorabuena, a las que de todo corazón se suman los periodistas de esta casa.

## Fiesta de Pentecostés en la Santa Iglesia Catedral

A las nueve y cuarto comenzó el coro y después de la tercia que se cantó acompañada de órgano pulsando por el profesor don Camilo Gálvez, se hizo la aspersion del agua bendita, procediéndose inmediatamente a la procesión que recorrió todas las naves laterales de la Basílica luciendo en la misma tanto en los Sres. Prebendados como el Cuerpo de Sres. Beneficiados ricos capas blancas bordadas en oro.

Terminada esta fué expuesta S. D. M., comenzando el santo sacrificio de la misa que fué oficiada por el dignidad de Deán M. I. Sr. Dr. D. Carlos M. de Cos, ministrado por los beneficiados don Lucas Valera y don Francisco Contreras.

Concluido el santo Evangelio ocupó la cátedra del Espíritu Santo el M. I. Sr. Dr. D. José Marchante, desarrollando un elocvente y profundo ganegérico.

Se hizo la reserva del Santísimo Sacramento al terminar la santa misa, y estuvieron paramentados en el coro durante la misa con capa y cetro los Muy Ilustres señores don Mateo Gómez y don Francisco de P. Berriozábal dignidades de Arcipreste y Maestrescuelas respectivamente, canónigos doctor don Angel Navarro (Lectoral) y Licenciado D. Aureliano Gómez de Barreda, y los señores don Ildefonso Flores y don José L. Sánchez Cañamaque.

Se interpretó por la capilla de música la misa del maestro Ravanello y antes del Evangelio se cantó la hermosa secuencia del inmortal maestro don Hilarión Eslava, en las que tomó parte el joven seminarista tenor Sr. Carrasco, luciendo su preciosa y timbrada voz.

Asistieron a los oficios los colegiales del de Santa Cruz revestidos de dalmáticas.

El altar mayor lucía aparato de primera con magnífica candelaria, como también los altares de las capillas laterales estaban profusamente iluminados.

No hay que decir que la Basílica se encontraba muy concurrida de fieles.

## CENA INTIMA

El pasado sábado obsequió la Asociación de Dependencia general, con un frito en «El Cándido», a todos los miembros del cuadro artístico de la «Cultural Gaditana» que habían tomado parte en el festival celebrado a beneficio de dicha entidad.

Durante el ágape se pronunciaron notabilísimos discursos por los Sres. Rodríguez, Moreno, Jiménez Moral y Gutiérrez.

También se promovieron interesantes discusiones sobre colorización, de las que se sacaron luminosas consecuencias.

Cerca de las tres de la mañana terminó tan simpático e interesante acto.

## La fiesta del Corpus

Se ha oficiado a las Empresas Lebón y Cooperativa para que eleven a más de seis metros todos cuantos obstáculos se encuentren en la carrera y dificulten el paso de la procesión de Corpus.

Es seguro que el día de Corpus se organice un tren especial de regreso hasta Jerez, para lo cual hace activas gestiones la Sociedad Oficial de Fomento.

Continúa activamente la reparación y colocación de las tribunas, así como la confección de los motivos que lucirán en la carrera.

Ya se ha colocado el toldado frente al Ayuntamiento.

Sigue la demanda de localidades para las tribunas de la plaza de Isabel II, las cuales pueden abonarse y recogerse desde hoy en la Secretaría municipal, de once a una de la tarde.

Hoy se ha oficiado al arquitecto municipal para que ordene el relleno de los extremos de la torta de la plaza de Isabel II y reconozca el tablado de la Catedral, así como las tribunas.

## Notas de Extramuros

### La Procesión de ayer

Como lentamente variado al itinerario que directamente enlaza a la redacción, tuvo lugar ayer la Procesión Pascual en este barrio.

A los acordes de la bonita marcha de «La Calesera» llegó a esta la banda de música «Santa Elena» con la debida anticipación.

Minutos después de las ocho y media un repique general anunció a los pecrnes, la salida procesional de Su Diosa Madre, llevando el siguiente itinerario.

Salida de la Parroquia, Arrecife hasta la avenida Marco; regresando por el mismo camino hasta la Escuela profesional de los Salesianos, donde hizo su entrada en la capilla de dicho establecimiento, siguiendo por el arrecife hasta la plaza de San José ingresando en su templo.

La manifestación religiosa era firmada por el siguiente orden.

Cruz de ébano con cantoneras de plata.

Sección de niños, del colegio de los padres Salesianos, con cirios.

Estandartes y nutridas representaciones de las distintas hermandades.

Cruz parroquial y esclavos de la hermandad del Santísimo Sacramento.

Presidencia oficial.

El lábaro insigne de la hermandad del Santísimo fué portado durante el recorrido de la procesión por don José A. Ojiveros.

Nuestro venerable párroco doctor don Manuel Berea bajo palio era portador de la Sagrada Forma; escoltado por la fuerza de la Guardia Civil de este puesto al mando de su jefe don Juan Bernal Moreno.

La banda de música con sus secciones de cornetas y Tambores dirigidos por el subdirector de la misma don M. Marañón, cerraba la religiosa comitiva.

Escoltando la procesión maraba una sección de Artillería al mando de un señor Suboficial.

### Agresión

El carrero de la limpieza pública llamado Francisco Barrios Cardoso, de seruido en el barrio de San José, es un individuo que hubiera hecho buena carrera dedicándose al Teatro. Desde el amanecer que empieza su cometido, no para de dar boces, haciendo chistes y cantando trozos escogidos de zarzuelas.

Ya entrada la mañana, oía el disco y sazonados y molestando termina su cometido.

Ayer mañana en uno de esos momentos que molesta llegó a la calle Escaljo número 11 y de manera descompuesta se afirma un testigo-presencial llamado Bartolomé Pipo. Coda que habita en la misma calle Escaljo número 1 sostuvo discusión con una respetable señora de avanzada edad, hasta el extremo de molestarla de palabras en el momento que llegaba un hijo de la interfecta, llamado José Trujillo Pacheco, con domicilio en Adriañ 71 y a oír las palabras que dirigía a su madre el Francisco Barrios, le propinó una bofetada. El agredido al golpe perdió la estabilidad y al caer se produjo una herida contusa de un centímetro en el borde libre del labio inferior calificada de leve por el facultativo de guardia señor Quintero, que lo asistió en la Casa de Socorro.

A las voces del público acudió el eoloso e inteligente cabo de la Guardia Civil don Juan Bernal Moreno y el guardia a sus órdenes Pascual Oriaño, los cuales condujeron al herido a la Casa de Socorros, tomando declaración al agresor para la formación del atestado correspondiente.

### Herido

En esta casa de Socorros fué asistido Manuel López Rodríguez con domicilio en Cádiz Sopranis número 10 de una herida de un centímetro en el dedo medio izquierdo, que se produjo al apesarse del Tranca en la Avenida Cayetano del Toro.

### ROQUE RO.

## Doctor Madero

ESTÓMAGO - CORAZÓN

Y PECHO

CONSULTA: DE 1 A 6  
Castelar, 5

## Los espectáculos taurinos de ayer en San Fernando

### LO QUE ME CONTARON

Yo había visto actuar a Leopoldo Blanco en la plaza de toros de la Isla. Fué la primera vez que se presentó a un público. Con aquel trajecito corto, aún parecía más niño. ¡Qué de ovaciones aquella tarde! Fué la primer corrida y su primer triunfo.

La «gente menuda» hubo de echarse a sus hombros. Allí iba el isleño mecido en aquella loca algarabía que formaban «los suyos» con aquellos «vivas» ensordecedores y aquellas ovaciones para festejar el triunfo del ídolo.

Aquel insignificante triunfo de Leopoldo llegó a interesarme. Y quizás por querer pensar en un absurdo, me atreví a concebir una promesa. ¡Ay si Leopoldo lo viera yo vestido de torero!

Aquella noche me costó trabajo poder cerrar los ojos. Pude coger el sueño ya apagado de una vez en mis oídos el zumbido que producía el eco de las ovaciones...

Era un día espléndido. La animación propia de un día de toros. Todo el mundo iba camino de la plaza. Toreaba Leopoldo Blanco.

Cuando hicieron el paseo las cuadrillas, llevaba el isleño retratado en su rostro la mueca de una sonrisa, y yo quise atribuirle a la alegría que él experimentaba al verse vestido de torero y ser «jefe» de un puñado de toreros «formales».

Salió su novillo. Corrieron los peoncs al bicho. Luego salió Leopoldo con su capotillo de percal y dibujó varios lances.

Después en el primer quite, porque había hasta en el ruedo picadores, volvió a lucirse. Estaba tan pinturero como aquella tarde.

Llegó la hora de matar. Una muleta que surge, que parece tener algo de magia porque burla maravillosamente todas las acometidas de la fiera. Un torero macho que aparece en el ruedo.

La muleta, el torero y el toro discuten a ver cual de los tres es el más valiente. Y ninguno de ellos triunfa. Surge un bravo estoque y gana la pelea. El toro rueda como un marmolillo. Los tendidos se visten de blanco. Es que piden las orejas y el rabo. ¿Para qué? El torero da la vuelta al ruedo. Al estoque lo esconden allá en un burladero. Suenan las ovaciones, grandes, ensordecedoras...

Así también, con el zumbido en mis oídos, del eco de las ovaciones, hube de despertar. ¡Qué pesadilla! Leopoldo Blanco había triunfado como torero. Pero no, no podía ser... Pensé en el primer triunfo de Leopoldo, que desde un principio llegó a interesarme. Y otra vez, entonces más en firme, llegué a concebir una promesa en mi pensamiento...

Yo no sé si ayer tarde fuí a la plaza de toros de la Isla. Yo iba entre una muchedumbre que comentaba el resultado de una corrida. Yo iba alegre como todos. Había sido una buena corrida. ¿Pero, yo había estado en la plaza? Sí, yo había visto triunfar a Leopoldo. Vi repartir por el público al isleño, las orejas y el rabo que le concedió la presidencia.

Fuí a coger mis cuartillas para recrearme en el triunfo de mi paisano. Yo no había estado en los toros. Ni una mala nota tenía escrita en ellas. Y allá caminaba yo entre la muchedumbre,

oyendo comentar la corrida, una corrida que había terminado minutos antes.

Necesitaba informarme en firme. A mi lado, en el café, estaba un señor de gesto grave. Qui zás... Me atreví a preguntar:

—¿Hoy ha habido toros en la Isla?

El señor de gesto grave se volvió para mí y hube de obtener por respuesta todo lo que había sucedido en la plaza. Por sus palabras, pude adivinar que se trataba de un buen aficionado.

—Han toreado Epifanio Bulnes y Leopoldo Blanco. Los novillos que se han corrido pertenecían a la vacada de Villamarta. Se ha visto torear bien. Esta parte ha corrido a cargo del sevillano. Pero con aquel toro bravo que le salió en primer lugar, pueo hacer una faena más completa Epifanio, y más, teniendo en cuenta que el novillo no amenazaba herir, porque era mogón de los dos cuernos. A pesar de esto, todos le aplaudimos bien.

Pero a un torero hecho hay que exigirle más.

Con el pincho estuvo bien desafortunado, hasta el extremo que la presidencia le mandó un aviso.

En el otro novillo suyo no lució tanto su actuación.

Epifanio nos justificó ayer porque se encuentra desde hace mucho tiempo olvidado de las empresas.

Leopoldo ha tenido una tarde feliz. El sabe torear mucho mejor de lo que ayer toreó.

En su primer quite estuvo pinturero y valiente. Todos le aplaudimos.

Este novillo solo amenazaba herir con el cuerno del lado izquierdo. La faena de muleta que realizó en este novillo fué de torero hecho. Yo no he visto a Leopoldo ni más valiente ni más a-tista.

Fueron primero dos naturales, después dos de pecho monumentales. Yo no he aplaudido mas en los toros que esta tarde. Y a esa maravillosa faena faena de muleta hubo de poner un honroso epílogo media estocada en todo lo alto, de la que rodó el bicho sin puntilla.

Yo nunca he pedido la oreja para un torero, pero hoy que todo el mundo sacaba el pañuelo de su bolsillo para pedir este galardón para Leopoldo, me creí con la obligación de hacer lo que hacía el público. Yo voy a los toros y apenas si río, si aplaudo y si grito.

Y esta tarde ha sido de alegría, he aplaudido y he gritado entusiasmado.

Leopoldo tuvo que dar la vuelta al ruedo, llevando en sus manos las orejas y el rabo del astado.

Al otro novill solo hubo de hacerle una faena de inteligencia porque el bicho no se apresaba a lucimiento alguno.

¡Pero qué nos importaba yál! Lo habíamos visto triunfar plenamente minutos antes. Si V. es aficionado a los toros su mayor disgusto debe ser el no haber presenciado la corrida de esta tarde.

Toda la conversación hube de trasladarla a mi cuaderno de notas. Después al ir a sacar en limpio todos los apuntes he detenido mi pluma varias veces. Pero sí... No, yo no he ido a los toros. Yo he visto triunfar a Leopoldo y más en firme he concebido una promesa en mi pensamiento. ¡Maldita pesadilla...!

### Por la mañana

En la corrida de prueba se lidió un novillo de Villamarta para Cristóbal Salinas, que estu-

## EFFECTOS NAVALES

## PAULINO FREIRE

Especialidad en todos los artículos concernientes a los vapores pesqueros. - Representante exclusivo de las famosas muletas abacá «Marca Ancla» de la casa Urribarre de Bilbao y de los famosos Flotadores de Cristal de la Fábrica de Sevilla. - Grandes talleres mecánicos en Vigo-Bouzas. Fundición, construcción y reparación de maquinaria en general, etc. Especialidad de Vapores Pesqueros para Tarrafa.

Sucursales: El Ferrol.—La Coruña.—Cádiz: Santo Domingo, 1.

# Grandes Almacenes de muebles

## DE LA

# Vda. de Luis Salvador

SACRAMENTO NUM. 11.—CADIZ

Ventas a plazos y al contado.—Especialidad en tapicerías fabricadas a precios sin competencia en la casa.

vo valiente y artista, dando muerte al novillo de varias medidas estocadas. El sobresaliente Valencia fue aplaudido en varios lances que instrumentó.

GALLARDO.

## MUCHACHO

Hace falta en la fotografía Revilla, San Francisco 10.

## De Correos y Telégrafos

Ha sido destinado a la Estafeta de Algeciras el Oficial de Cerreo don Manuel Alcalde Márquez.

Se ha concedido prórroga de licencia, por un mes, al celador de Telégrafos, de Algeciras, don Antonio Sánchez Barroso.

Han quedado clausuradas las estaciones telegráficas de Elorrio (Bilbao), Arroyo del Puerto (Cáceres), Argamasilla y Villarrubia (Ciudad Real).

Se abrieron al servicio público las estaciones de Yanguas (Seria) y Perelló (Tarragona).

## FOOT-BALL

Español F. C. cuatro tantos.—Industria uno

Una nueva Directiva rije los destinos del futbol gaditano. En él figuran hombres de inteligencia, competentes, con extraordinario amor a Cádiz y a quien creemos capaces de levantar la afición decaída. Si ellos no lo hacen, pocos quedarán ya en Cádiz que puedan hacerlo. Fundadas son, pues, las esperanzas y próximas las realidades, de seguro.

El primer paso de la dirección del club fue organizar para la tarde de ayer un partido de entrenamiento, de puro entrenamiento, entre el Español F. C. y el Irudustria de Sevilla, equipo del montón, del montón B.

Claro es que la culpa de que el partido fueraroso y aburrido y de que el árbitro Bueno contribuyera con su parcialidad extrema a favor del Español, a hacerlo peor, no es culpa de la directiva. Además no vamos a empezar pidiendo gollerías.

El Irudustria F. C. es un equipo joven y aún cuando ayer venía reforzado con algunos otros elementos, dió una sensación débil al lado del equipo de casa. Este dominó casi toda la tarde, más en el segundo tiempo que en el primero. Cuatro fueron los tantos del Español, uno en el primer tiempo de penalty, algo discutible, y tres más en el segundo, en que el acoso de la puerta sevillana llegó a su máximo. En esos momentos vimos actuar admirablemente al meta del Irudustria, que salvó a su once de una mayor derrota y que hizo varias paradas de correcta e irreprochable factura.

El equipo forastero marcó un sólo tanto en el primer tiempo, de hábil y aplaudida ejecución. Más tarde logró otro, que Bueno anuló indebidamente.

El Español no hizo nada digno de superior mención. Dióse cuenta desde los primeros instantes de la inferioridad del enemigo y limitóse a ganar el encuentro sin esfuerzo alguno. Si hubiera querido jugar con codicia y más entusiasmo, hubiera sido insuficiente el marcador.

Hubo en las filas del Español destellos aislados y algunas jugadas brillantes, pero en conjunto torpezadas y torpezadas. De Clares no podemos decir hoy nada, ni confirmar la excelente impresión que de él tenemos por las contadas veces en que ayer tarde su intervención se hizo precisa.

En suma, lo mejor de ayer la tarde, y lo peor de la tarde, Bueno.

UNO DEL SOL.

## En el Gobierno civil

**El secretario particular**  
Ayer marchó a Ubrique el secretario particular del Sr. Gobernador don Manuel Cerón Bohórquez.

### Visitas

Visitaron esta mañana al señor gobernador civil en su despacho oficial los siguientes señores:

Don Luciano Bueno, Sr. Coronel don Waldo Gutiérrez, don Diego Belando, vicepresidente de la Diputación; don Francisco Hevia Genis, don José Jiménez, jefe de estación, y don Sebastián Gil.

### Nota oficiosa

En nuestra conversación con el Sr. Gobernador nos ha rogado hagamos saber que el día 31 del pasado mes, en que se reunieron las fuerzas vivas en el Excmo. Ayuntamiento para tratar de asuntos de gran interés para Cádiz, envió al Sr. Alcalde el saludo que copiado dice así:

El Gobernador civil de Cádiz saluda al Sr. Alcalde y tiene el gusto de manifestarle que le otorga su representación para el acto que esta tarde ha de celebrarse en su despacho, adhiriéndose de antemano a los acuerdos que en beneficio de Cádiz sean tomados y reiterándose a la completa disposición de la capital y su provincia para apoyar y defender sus legítimos intereses ante el Gobierno de S. M.

Y como dicho señor no dió cuenta de él desea el Sr. Gobernador que todos tengan conocimiento de que no ha estado ni está al margen de tan interesante asunto.

### El Sr. Conde de Villamar

Esta mañana estuvo en el despacho del Sr. Gobernador, despidiéndose de dicha autoridad el presidente de la Diputación provincial Sr. Conde de Villamar, el cual marcha hoy para Barcelona al objeto de asistir a la Asamblea que celebrará por las Diputaciones provinciales.

El Sr. Conde nos manifestó que cuando las fuerzas vivas lleguen a Madrid, ya él se encontrará en la Cort: donde se unirá a las mismas. Deseámosle un feliz viaje.

## ULTIMAS publicaciones

Editada en el mes de Mayo de 1927: *Consejo de la Economía Nacional*.—Extractos de las sentencias del Tribunal Económico Administrativo Central y de los fallos de las juntas arbitrales de Aduanas, 10 pesetas.

*Oficial*.—Decreto dominical. Reglamento para su aplicación y disposiciones complementarias, 1 peseta.

*Marquina*.—"La poesía de San Francisco de Asís", 4 pesetas.

*F. Villalón*.—"Andalucía la baja" (poemas), 5 pesetas.

*Izquierdo y Frago*.—Contestaciones al programa del Cuerpo Jurídico de la Armada (en publicación), 100 pesetas.

### En administración exclusiva:

*Piñan y Mañar*.—"El homicidio piadoso", 2 pesetas.

*Diez Mieres*.—"Las sucesiones en el Derecho irracional", 1 peseta.

*A. Aois*.—"Realidad" (novela), 5 pesetas.

*García Gallego*.—"Miscelánea política y religiosa", 8 pesetas.

## EDITORIAL REUS

Casa fundada en 1852

Empresa propietaria de más de 2.000 ediciones jurídicas y del

CENTRO EDITORIAL REUS

Clases: Preciados, 1.

Libros: Preciados, 6

Correspondencia: Apartado, 12.250.—MAORID

## Buque turista

Esta mañana a las seis llegó a nuestro puerto el hermoso buque de la matrícula de Glasgow «Oronsay» que viene consignado a los Sres. Mac-Pherson.

Las características de este buque son: 653 pies de eslora; 75 de mangas; y 33 de puntal, desplazando 20.000 toneladas en bruto y 11.441 neto.

Cuenta esta nave con toda clase de adelantos modernos viniendo al mando de su capitán Mr. A. L. Orwens y habiéndole

dado entrada el práctico de este puerto don Juan Roquet.

Pertenece a la importante empresa naviera «Orion Line» de Inglaterra, habiendo comenzado su crucero turista en Londres de donde salió el día 21 de Mayo recorriendo hasta ahora los puertos de Gibraltar, Palma de Mallorca, Mahón, Menorca, Ajaccio, Nápoles, Palermo, Lyreuse y Argel.

Conduce 540 turistas los que desembarcaron esta mañana, dedicándose parte de ellos a visitar la capital marchando el resto a Sevilla, formando una caravana automovilista.

De nuestro puerto zarpara mañana siguiendo viaje para Southampton donde dará por terminado su crucero.

A la llegada de tan hermosa nave pasaron a bordo de la misma sus consignatarios los señores Mac-Pherson quienes con personal de sus oficinas dieron todas clases de facilidades a los excursionistas.

Al desembarcar dichos pasajeros en nuestro puerto, por la oficina de Información instalada en el muelle Reina Victoria, les eran facilitados toda clase de datos necesarios.

## Banco Internacional de Industria y Comercio, Cádiz

Cajas de alquiler individuales para la custodia de alhajas, valores, etc.

## El Consulado de Colombia en Cádiz

A pesar de lo que aseguraba un periódico local en su edición de la noche del día 1.º del actual, hoy se ha recibido el «Diario Oficial» número 20.455, Decreto 506 de 21 de Marzo de 1927, en que se nombra a D. Antonio Albores Llera, para Cónsul en Cádiz, cesando por lo tanto el Sr. D. Alfonso Mejías Rodríguez.

El nuevo Consul, ilustre colombiano, muy distinguido en su país, es además persona de sólido prestigio social, un notable dramaturgo algunas de cuyas obras han sido representadas con gran éxito en Bogotá por la insigne actriz María Guerrero durante sus excursiones artísticas por aquel país, donde se ama tanto a España y su literatura y se conseroa tan puro el espíritu y la lengua materna.

El nuevo representante de Colombia; a quien saludamos cordialmente, llegará en breve a Cádiz.

A. P.

## Salón de limpiar el Calzado

El antiguo Salón de limpiar el Calzado, establecido en la calle Duque de Tetuán, número 5, de Eloy Escandón, tiene especialidad en teñir toda clase de calzado y en la colocación de tacones de goma y espais, a precios conacionales.

## Sociedad Artística Gaditana

Aneche celebró esta Sociedad, la tarde de ayer, para conmemorar el tercer aniversario de su fundación, encontrándose en el salón adornado con banderas y profusión de luces, a más de un sinnúmero de personas, predominando el elemento femenino.

Dado lo extenso del programa, no podemos publicar todos los trabajos por la falta de espacio, lo que si haremos constar es que se cumplieron todos los números de que se componía.

Los números de bailes y cantes fueron muy aplaudidos como así mismo todos los recitales.

Nuestra felicitación a todos los que tomaron parte en la velada, y a la Sociedad, por haber alcanzado la celebración de su tercer aniversario.

GARESCO.

FABRICA DE MOSAICOS HIDRAULICOS

MANUEL RUIZ VILCHES

COBOS. 6 DUPL. 1.000. CADIZ. TELEFONOS. 34 y 498

## Nuevos Profesores Mercantiles

Después de brillantes ejercicios de Revalida, han obtenido el día 1.º del corriente el título de Profesor Mercantil los estudiosos jóvenes D. Augusto y don Juan Bueno Pajares.

Con este motivo y dada la brillantez de las calificaciones obtenidas durante la carrera, varios de sus condiscipulos y amigos le regalaron como homenaje a sus merecimientos las insignias de su profesión.

Reciban los estimados amigos nuestra cordial enhorabuena.

## Se alquila en Cádiz

Piso amueblado ventiladísimo. Comodidad. Sitio excelente. Razón: Administración de este periódico.

## José G. Agulló

CONSULTORIO JURÍDICO ADMINISTRATIVO San Francisco, 5, pral. Lunes, Miércoles y Viernes de 2 a 4.

## Consulten precios

de cementos, cal hidráulica, azulejos blancos, losetas catalanas amarillas y rojas, losetas refractarias, tubería de gres, semigres y barro, etc., que han sido reducidos considerablemente.

JACINTO CANIVELL Ancha núm. 18. Cádiz

## M. Gurrell

PIANOS AUTOPIANISTAS Rosario, 17.—Cádiz Duque de Almodóva, 24.—Ieror.

## Rayos X

Trasladable al domicilio de los enfermos.—Corrientes de alta frecuencia.—Dr. José J. de la Cuesta.—I. R. de Santa Cruz. Veedor, 13 de 6 a 8

## Leche garantizada

En la calle Duque de Ciudad Rodrigo (antes Cobos), número 2, ha abierto un nuevo despacho de leche D. José López Jiménez, dueño así mismo de las antiguas lecherías establecidas en la plaza de San Agustín y en la calle Enrique de las Marinas y Vea-Murguía.

Estas leches proceden de la Cranja de Nuestra Señora del Carmen, de San Fernando, propiedad de mismo señor, y de la de Campano, propiedad del marqués de Bertemati.

El crédito de que gozan ahorra todo reclamo.

## "Fast and safe"

Servicio diario de automóviles entre Cádiz, Algeciras y puntos intermedios

Rapidez.—Seguridad.—Confort

PRECIOS De Cádiz a Algeciras o viceversa berlina, 35 plazas; pescante, 30; interior 22,50.

Servicio diario.—La Empresa más análoga, con material más moderno. Coches en continua comunicación telefónica.

Salida de Cádiz: Plaza Loreto, a la una y media de la tarde; teléfono 37. Salida de Algeciras: Segismundo Moret, 5; a las 5,45 de la mañana.—Tel. 101.

## Dr. B. CARRERAS

CATEDRÁTICO EN ENFERMEDADES DE LOS OJOS

José del Toro, 20 HORAS: DE 2 A 5 TARDE

## LA PASTORA

deGrandes Fábricas de Pan, Fideos y Bollerías de todas clases LUIS ARROYO CRESPO.—Calles San Vicente 15, Pastora y 11 y Sagasta 108.—Cádiz. Teléfono 227.

## BAR LA CRUZ BLANCA

EL PREFERIDO por el público más selecto Sagasta y C. del Cas. Alc.

## Juan A. Cortés

recomienda a todos los consumidores el pan que elabora en los hornos de las calles Desamparados y Rosario

## Representante.

Se necesita en todos los pueblos para trabajar una novedad de fácil cotización y con muy buena utilidad. Escribir con referencia a San Francisco, 8, primero.

## Cano Fuentes

PAN CALIENTE A TODAS HORAS Virgili 4 y 6. Teléfono 416

## Administraciones de fincas

Persona conocida, honorable y de responsabilidad, se encarga en muy beneficiosas condiciones de administrar fincas. Razón en este periódico.

Servicio por camiones Automóviles y carros de todas clases

PARA DENTRO Y FUERA DE LA CAPITAL

Empresa de Transportes de Ramón Rey

A TODA HORA DEL DÍA Y NOCHE

Servicio especial paraHielo, Pescado y todo lo relacionado con la industria pesquera

Precios económicos

Oficinas, Isaac Peral núm. 13. Teléfono, 282.

Chamberlain cubre en un solo vuelo : lo el raid Nueva York-Berlín :

Chamberlain ha aterrizado a 170 kilómetros de Berlín salvando el Atlántico en vuelo directo

Madrid.—(Urgente).—El aviador Chamberlain ha aterrizado en Esledan, cerca de Hayes, a 170 kilómetros de Berlín.

La hora de la llegada fué a las cinco de la madrugada.

Sábese que a las cuatro de la madrugada el avión de Chamberlain volaba sobre el aeropuerto de Dortmund con dirección a Berlín.

Desde ese aeropuerto salieron numerosos aviones para acompañar al intrépido aviador norteamericano y enseñarle la ruta de Berlín.

El marqués de Estella en Barcelona.—Se celebra el homenaje al capitán general Barrera.—Otras noticias.

Barcelona.—Llegó ayer a esa ciudad el presidente del Consejo de Ministros general Primo de Rivera y sus acompañantes.

En los muelles era esperado por las autoridades, Unión Patriótica, personalidades y un inmenso público que le ovacionó

Una compañía del regimiento de Badajoz con bandera y música rindió los honores de ordenanza

El presidente revistó las fuerzas, que luego desfilaron ante él en columna de honor.

En el Ayuntamiento tuvo efecto en el salón de sesiones, que se encontraba lujosamente exornado, el homenaje al capitán general de Cataluña señor Barrera.

Asistieron todos los jefes y oficiales de la guarnición, las autoridades, los gobernadores de las provincias catalanas, los alcaldes de la provincia de Barcelona y una comisión de Burgos, ciudad donde nació el general Barrera.

El alcalde de Barcelona pronunció un discurso ofreciendo las insignias del collar de Carlos III al general Barrera, en nombre del pueblo de Barcelona.

El general Primo de Rivera habló a continuación enalteciendo los méritos contraídos por el general Barrera e imponiéndole la cruz y la banda de Carlos III.

El general Barrera contestó con otro discurso, mostrándose muy emocionado.

En la Capitanía general celebró a continuación una recepción que resultó brillantísima y un almuerzo íntimo.

A las cinco de la tarde el general Primo de Rivera, acompañado del general Barrera y séquito asistió a la corrida de toros.

Después celebró el banquete popular, que fué presidido por el general Marqués de Estella.

Detalles del vuelo Nueva-York Alemania.—Llegada a Berlín.—Delirante recibimiento

Madrid.—Durante todo el día de ayer reinó extraordinaria expectación por el vuelo directo Nueva York Berlín que realizaba el intrépido aviador Chamberlain a bordo del aeroplano «Miss Columbia», en primer servicio de viajeros.

Por radio del trasatlántico «Mauritania», se tuvieron noticias de que a las 15 y 30 el avión pasaba por el S. E. de Irlanda.

Más tarde se recibió otro radio dando cuenta del paso del avión «Miss Columbia» por el

puerto de Plsmouth a las 21 y 10.

Por el Norte de Francia cruzó el hidroavión a las 22 horas y 30 minutos.

De Colonia, telegrafieron el paso del aparato por encima de la ciudad, siguiendo su vuelo sin novedad.

El recibimiento que se tributó en Berlín al intrépido aviador Chamberlain fué emocionante.

El avión «Mis Columbia» llegó a Berlín a las cinco y media de la madrugada, y a pesar de lo avanzado de la hora un gentío inmenso esperó al aviador, que recibió una imponente manifestación de afecto de la multitud, que delirantemente ovacionó a Chamberlain, a Norteamérica y a Alemania.

Las autoridades de la República dieron la bienvenida a Chamberlain.

Un artículo del General Primo de Rivera.—Los viajes por provincias le tonifican para la lucha.

Barcelona.—La Hoja oficial de hoy publica un artículo del Presidente del Consejo de Ministros general Primo de Rivera, consignando su satisfacción por las demostraciones de afectos de que ha sido objeto tanto en Valencia, como en Barcelona.

Afirma que se propone gobernar mucho tiempo para que la obra emprendida no se malogre antes de dar sus frutos.

Dice que este viaje le ha sugerido la idea que hace tiempo acariciaba y que la someterá al Consejo de Ministros.

Se trata del funcionamiento en cada provincia de unas Juntas de autoridades provinciales, que serán las encargadas de resolver ciertos problemas y determinadas orientaciones. En esas juntas formarán también elementos de las Uniones patrióticas.

Dice que en Madrid, cuando leía ciertos periódicos, dudaba algo, pero que estos viajes por provincia, poniéndose en contacto con todas las regiones, le sirven de admirable ejemplo y le tonifican altamente para la lucha, por el bienestar de la Patria.

Capilla Pública en Palacio

Madrid.—Ayer con motivo de la fiesta de Pentecostés celebróse capilla pública en Palacio, como es tradicional constubre resultando brillantísima.

Asistieron los Reyes, las Infantas doña Beatriz, doña Isabel y doña María Luisa, los Infantes, el Patriarca de las Indias y altos palatinos.

Un gran gentío llenaba las galerías de Palacio.

De la Capilla de ayer en Palacio.

Madrid.—En la capilla pública celebrada ayer en Palacio con motivo de la festividad de Pentecostés, todas las damas de la Corte vistieron el nuevo uniforme para estas ceremonias.

También lo vistieron la Reina y la Infanta doña Beatriz.

El uniforme, como se sabe, es cerrado y con manga larga.

Los marinos suecos

Madrid.—En Palacio se celebró el anunciado almuerzo con que el Rey obsequiaba a los marinos suecos, del buque de guerra fondeado en San Sebastián, que se encuentran en Madrid, para cumplimentar al Monarca.

También almorzó el capitán de corbeta don Manuel Flórez que acompañará a los marinos durante su estancia en España.

Audiencia Regia

Madrid.—El Rey recibió en audiencia a los generales Zubi-

riá, Fernández de Heredia, y García All ve.

También recibió al general Sarabia y a otros jefes y oficiales. Para La Ciudad Universitaria

Madrid.—Entre los donativos recibidos hoy para contribuir a la erección de la ciudad universitaria figura uno de 5.000 pesetas del Banco Hispano Colonial.

En el Ministerio de Marina

Madrid.—Esta mañana el Ministro de Marina don Honorio Cornejo recibió a una comisión de capitanes y pilotos de la Marina mercante.

En la Real Academia de la Lengua

Madrid.—Ayer tarde verificóse en la Real Academia de la Lengua, la recepción del conde de Jimeno.

Presidió Rodríguez Marín, que se encontraba acompañado del Obispo de Madrid-Alcalá doctor Eijo, del doctor Rodríguez Carracedo y del doctor Cortezo.

Al discurso del conde de Jimeno, contestó el académico don Manuel Sandoval.

Capítulo de accidentes

Madrid.—En la calle de la Ba-

llesia, un automóvil arrolló al niño de cinco años Luis Peñas, causándole la muerte en el acto.

El público intentólynchar al chófer, teniendo que intervenir la fuerza pública.

Otro coche arrolló a un niño de siete años, causándole gravísimas heridas y temiéndose que fallezca.

El juzgado correspondiente interviene en ambos sucesos, ordenando la detención y encarcamiento de los conductores.

Toros en Bilbao

Bilbao.—Lidiáronse reses de Albacerrada, que resultaron mansas.

El «Niño de la Palma» estuvo desigual en sus toros, siendo silbado.

«Rayito» superior con la capa y muleta y breve con el estoque.

«Cagancho» desafortunado, no obstante destacóse lanceando y en quites.

Se casa Antonio Márquez

Madrid.—El valiente diestro madrileño Antonio Márquez ha pedido la mano de una bella y gentil americana residente en Madrid, poseedora de una gran fortuna.

Ciclismo

Cádiz-Chiclana-Cádiz

Una carrera perfectamente organizada.—El circuito.—En Chiclana.—Por comer un plátano.—Llegada del vencedor.

A las diez menos cinco se firmó el p'iego de salida, y D. Felipe Guerrero Salcedo da la señal de marcha.

De jueces volantes actúan los Sres. D. Antonio Otero, don Julio Rubio y D. Fermín Aguilar.

Ocupamos una motocicleta con el juez volante D. Antonio Pujazón y seguimos a los corredores. Estos marchan neutralizados hasta Corona, desde donde se da la salida oficial.

A buen tren se emprende la marcha hasta Vista Hermosa, donde encontramos la procesión del Santísimo.

Todos los corredores echan pie a tierra y se arrodillan.

Se reanuda la marcha, pero el pelotón, a causa de lo ocurrido, se divide en dos; el primero va formado por Martín, Lepiani, Gutiérrez y Páez.

En San Fernando entra primero Martín seguido de Mouzón, Velázquez, Santiago, Gargallo, Lepiani y Gutiérrez.

Al entrar en Chiclana los ciclistas aumentan considerablemente el tren de velocidad, pisando la cinta el primero Carlos Gargallo.

En el control establecido frente a la tienda de «El Pájaro», se encontraba todo Chiclana, que aplaude entusiastamente a los deportistas.

En este lugar se encontraba reglamentada una hora de descanso a partir de la llegada del primer corredor.

Durante el descanso, el cronometrador D. Diego Ibáñez nos manifiesta lo siguiente:

1.º Carlos Gargallo: empleó una hora, 3 minutos y 0 segundos.

2.º Enrique Martín: una hora, 3 minutos y 12 segundos.

3.º José Gutiérrez: una hora, 3 minutos y 14 segundos.

4.º Eulogio Lepiani: una hora, 3 minutos y 15 segundos.

5.º José L. Mouzón: una hora, 8 minutos y 30 segundos.

6.º Antonio Velázquez: una hora, 11 minutos y 4 segundos.

7.º Luis Páez: una hora, 13 minutos y 7 segundos, y

8.º Manuel Santia.c: que llega en una hora, 14 minutos y 19 segundos.

Nuevamente se da la salida y emprendemos el regreso Cádiz.

Se notan algunos peligrosos embalajes de Enrique Martín que asustan a Gutiérrez.

Martín se detiene un poco en la marcha para beber, mientras Pepe Gutiérrez cree llegado el momento de pelar y comer pacíficamente un plátano.

En esto, da uno de sus emba-

lajes y «el quinto» tiene que renunciar a su nutrición.

Al llegar a la Cortadura, el espectáculo es formidable: todos lanzados y formando una sola línea dan la peligrosa vuelta del Castillo.

En Puerta de Tierra un carro obstaculiza la entrada.

Gargallo aprovecha y a una excelente velocidad se lanza por el Campo del Sur. ¡La carrera es suya!

Entre el ruido ensordecedor de los aplausos y el tableteo de nuestros motores entra Carlos en la meta, habiendo empleado en esta segunda etapa una hora, 5 minutos y 30 segundos.

Poco después llega Gutiérrez con una hora, 5 minutos y 55 segundos, y

en tercer lugar entra Martín, que empleó una hora, 6 minutos y 5 segundos.

Desgraciado accidente

Al entrar en la meta Eulogio Lepiani a una gran velocidad, uno del público cruza, produciéndose un violento encontronazo, de resultas del cual Eulogio cae al suelo sin conocimiento.

Trasladado a la Casa de Socorro el Dr. Gómez Plana apreció una violenta contusión en el pecho y región frontal a más de conmoción general.

Clasificación general

La clasificación general facilitada por el Jurado en esta carrera de 55 kilómetros, fué la siguiente:

1.º Carlos Gargallo, sobre Automoto: 2 horas, 8 minutos y 40 segundos.

2.º José Gutiérrez, sobre Alcyón: 2 horas, 8 minutos y 9 segundos.

3.º Enrique Martín, sobre Christophe: 2 horas, 9 minutos y 17 segundos.

4.º Eulogio Lepiani, sobre Alcyón: 2 horas, 9 minutos y 40 segundos.

5.º Luis Páez, sobre Labor: 2 horas, 24 minutos y 22 segundos.

6.º José Luis Mouzón, sobre Alcyón: 2 horas, 25 minutos y 12 segundos.

7.º Manuel Santiago, sobre Alcyón: 2 horas, 39 minutos y 9 segundos.

8.º Antonio Velázquez, sobre Alcyón: 2 horas, 45 minutos y 54 minutos.

El corredor Guillermo Santiago se retiró por pinchar un tubular y carecer de repuesto.

Comentario

Una carrera brillantísima y magistralmente organizada.

Todos comentan la desgracia de Enrique Martín al pincharse un tubular al regreso, frente al Baleario Victoria.

Invitación

D. Francisco de la Viesca, presidente de la Sociedad, obsequió a todos los corredores en el Baleario de la Palma.

La gran prueba verificada ayer constituyó otro triunfo para la Cultural.

PEDA-LITO.

El Marqués de Estella permanecerá en Barcelona hasta el martes :

El casamiento se verificará en breve.

De Barcelona.—Primo de Rivera a Zaragoza

Barcelona.—Terminada la corrida de toros, el presidente fué obsequiado con un banquete en el Hotel Ritz.

El marqués de Estella permanecerá en Barcelona, el lunes y el martes y el miércoles se trasladará a Zaragoza.

Una Asamblea del Sindicato de actores.—Escándalo mayúsculo.—La Directiva presenta la dimisión de sus cargos.

Madrid.—En la pasada madrugada ha celebrado junta general el Sindicato de actores.

Se dió cuenta de una comunicación de la Dirección general de Seguridad, para que quedaran sin efecto los artículos 10, 11 y 12 del referido Sindicato.

Dichos artículos fueron cambiados por otros que ya se encontraban redactados.

El artículo diez decía que no se trabajaría con los actores que no estuvieran sindicados.

Ha sido sustituido con otro artículo que dice, que no se deberá trabajar con gente que perjudique al arte.

El artículo veinte y dos hablaba de huelgas y boicot, habiendo desaparecido esas palabras.

Se acordó, en su consonancia la reforma del reglamento, designándose una ponencia para que llevara a cabo esta modificación de los Estatutos del Sindicato.

El actor señor Llanos intentó hablar y el presidente no se lo consintió por no encontrarse en condiciones para hacer uso de la palabra.

Se promovió un escándalo mayúsculo.

Hubo necesidad de suspender la sesión, reanudándose al poco rato.

El escándalo en vez de cesar arreciaba por momentos.

Entonces el actor Sr. Labra rogó a los agentes de la autoridad que tomaran nota de lo que sucedía, pues él mañana pensaba ir la Dirección general de Seguridad a relatar todo lo ocurrido!

El señor Ortas estimó que las palabras del actor Labra envolvían una censura y presentó la dimisión de la Junta directiva en pleno, con carácter de irrevocable.

Se levantó la sesión en medio de un formidable escándalo.

El Presidente entrega una nota oficiosa.—Ampliación del artículo de la «Hoja Oficial» — Todos los problemas de España se resuelven por la capacidad de los ciudadanos — Se ha ganado el corazón de Cataluña.—Incidente en unas oposiciones—Otros detalles.

Madrid.—Comunican de Barcelona que el presidente entregó a los periodistas la siguiente nota oficiosa:

—Dice que el entusiasmo despertado por la estancia del Rey en Valencia y el recibimiento que se le ha tributado en Barcelona, así como el homenaje dispensado al General Barrera, ha causado gratísima impresión en ánimo.

A esto hay que agregar la ovación de 20 personas y la acogida que han dispensado al Marqués de Estella en las barriadas de la ciudad condal.

Todo ello me compensa—dice—de las amarguras de otras muy contrarias manifestaciones. Hace resaltar que ello posee de relieve el contraste entre la

Cataluña de hoy y la de hace cuatro años.

El ministro en Berna

Madrid.—En uso de licencia se encuentra pasando temporalmente en Madrid el ministro de España en Berna, Marqués de Torre Hermoso.

Cataluña está ganada. Se ha ganado su corazón para España, para siempre, salvo que la ineptitud volviera a reinar entre los gobernantes españoles.

Todos los problemas de España puedan solucionarse merced a la enorme capacidad de sus ciudadanos y para que no se malogre el país, pensamos gobernar mucho tiempo.

Dice el marqués de Estella, que se propone entrevistarse con el rector de la Universidad, decanos y catedráticos para solucionar un incidente surgido en las oposiciones a auxiliares.

En este asunto, está de acuerdo con el ministro de Instrucción Pública Sr. Callejo.

Dice que la visita a Barcelona le ha sugerido una idea que someterá a un próximo Consejo de Ministros.

Trátase del funcionamiento de unas juntas de autoridades provinciales con otros elementos, que estudiarán los problemas que afecten a cada provincia de España.

Elogia g audemente a la Unión Patriótica y dice que es preciso ensancharla.

Afirma que estos viajes le sirven inyecciones estimulantes. En Madrid, duda algo, pero estas dudas se disipan pronto, cuando puede observar que cuenta confianza plena del país.

Los partidos de ayer

Madrid.—Centro, seis tantos; Valencia F. C., tres.

Bilbao.—Español, cuatro tantos; Athletic, uno.

Vigo.—Selección escocesa, tres tantos, Celta, uno.

Zaragoza.—Zaragoza, tres tantos; Osasuna, uno.

Toros en Madrid.— Chicuelo termina en la cárcel

Madrid.—Se lidiaron reses de Nandín que resultaron bravas.

Luis Freg, mató al primero superiormente. Resultó cogido sufriendo una cornada en el muslo de pronóstico reservado.

Chicuelo pésimo en sus toros. El quinto que achuchaba por la derecha cogióle un asco enorme haciendo una faena desastrosa con infinidad de pinchazos. La bronca fué espantosa.

Chicuelo entre gritería ensordecedora dirigióse a la enfermería quejándose de agudos dolores en todo el cuerpo.

El presidente preguntó a los médicos si el diestro sufría algunas lesiones o presentaba fiebre, contestándole negativamente los facultativos.

Entonces el jefe superior de policía ordenó el ingreso en la cárcel de Chicuelo, donde ingresó vestido de torero, permaneciendo hasta las doce y media de la madrugada en que fué libertado.

De la Academia de Jurisprudencia

Madrid.—Mañana a las cinco de la tarde se reunirán en la Academia de Jurisprudencia, la comisión de la Asociación Internacional de Derecho Francés de Vitoria, que estudia el código de navegación aérea.

Dr. Gilardón

Consulta médico - quirúrgica de 3 a 4. Isabel la Católica, 2

# PETRÓLEOS PORTO-PI, S. A.

## GASOLINA P. P. P.

A 54 CÉNTIMOS,

en el surtidor instalado frente al Café Pa-  
risiense (Plaza Loreto)

## GAS-OIL P. P. P.

Entregas a domicilio, en bidones  
de gasolina y Gas-Oil P. P. P.,  
avisando en el surtidor estableci-  
do frente al Hotel de Francia;

Esta casa ha suministrado la gasoli-  
na usada por la Atlántida, en su raid al  
GOLFO DE GUINEA

Acaba de aparecer

«AS FUERTE QUE EL AMOR»

novela muy moral, amenísima,  
original de  
RAFAEL DE URBANO  
El primero y más grande aconte-  
cimiento literario del año.  
Precio: 3 pesetas  
Pedidos: «La Marina», San  
Francisco 31.

NOVEDAD

¡La ZURCIDORA Mecánica!

Con este aparato hasta un NINO  
puede rápidamente y sin igual per-  
fección ZURCIR y REMEN-  
DAR medias, calcetines y tejidos  
de todas clases. sean de seda, algo-  
dón, lana o hilo.

No debe faltar en  
ninguna familia

Su manejo es sen-  
cillo, agradable y de  
efecto sorprendente.

La Zurcidora  
Mecánica.

va acompañada de  
las instrucciones pr-  
cisas para su fun-  
cionamiento.  
Funciona sola, sin  
ayuda de máquina  
auxiliar.

Se remite libre de gastos, precio  
envido de DIEZ PESETAS por  
Ciro Postal, No hay Catálogos.

Patent Magic Weaver  
Aribau, 226. Barcelona.

# - LUIS MEXIA -

— JOYERO —

Columela, 36

Cádiz

Lo mejor

para hacer más fuerte y sabrosa la sopa  
del puchero es el ..

## CALDO MAGGI EN CUBITOS

Máquinas para coser y bordar

Las de mejor resultado y las más elegantes.

## WERTHEIM

Máquinas especiales de todas clases, para la confección de  
ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fa-  
bricación de medias, calcetines y géneros de punto.

Dirección general en España: RAPIDA S. A.

Avenida 9. Barcelona. Apartado, 738.

Pidanse catálogos ilustrados que  
se enviarán gratis

## Servicios de la Compañía Transatlántica

### Línea Norte España-Cuba-México

El vapor «Cristóbal Colón» saldrá de Bilbao el día 6 de Mayo,  
de Santander el 6, de Gijón el 7 y de Coruña el 8.  
Próxima salida el día 7 de Junio

### Línea Mediterraneo-Argentina

El vapor «Reina Victoria Eugenia» saldrá de Barcelona el  
día 12 de Mayo, de Málaga el 2, y de Cádiz el 15, para Santa  
Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.  
Próxima salida el día 7 de Junio.

### Línea Península-New York

El vapor «Manuel Arnús» saldrá de Barcelona el de  
y de Cádiz el para New-York.

### Línea Mediterraneo-Venezuela-Colombia-Pacífico

El vapor «Buenos Aire» saldrá de Barcelona el día 5 de Mayo,  
de Valencia el 6, de Málaga el 8 y de Cádiz el 10.  
Próxima salida el 7 de Junio.

### Línea Mediterraneo-Cuba-México Galveston

El vapor «Antonio López» saldrá de Barcelona el día 7 de Mayo,  
de Valencia el 8, de Málaga el 17 y de Cádiz el día 18 a las 12 de  
la mañana.  
Próxima salida el día 2 de Junio.

### Línea de Fernando Póo

El vapor «Isla de Panay» saldrá de Barcelona el 15 de Mayo,  
para Valencia y Alicante; y de Cádiz el 20.

### Línea a Filipinas

El vapor «C. López y López» saldrá de de Cádiz el 10, para  
Cartagena, Valencia, Tarragona y de Barcelona el 15 para Port-  
Saïd, Suez, Colombo, Singapore y Manila.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—Radiotelefonía.—Capi-  
lla.—Orquesta, etc.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se man-  
tienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios  
combinados para los principales puertos del mundo servidos por  
líneas regulares.

Para informes: en las Oficinas de la Compañía, Plaza de Me-  
dinaceli, 8, Barcelona, y en la Delegación de la Compañía en Cádiz

## Compañía Transmediterránea Barcelona

Delegación de Cádiz: Isaac Peral núm. 25, bajo

### SERVICIOS OFICIALES

LINEA CON CANARIAS.—Salida todos los domingos a las  
15 horas, para Tenerife y Las Palmas, escalando en Santa Cruz de  
la Palma, un domingo de cada mes.

LINEA CON AFRICA.—Salida para Larache los días 1, 5, 10,  
15, 20 y 25 a las 20 horas.

Salida para Tánger, todos los martes a las 7 horas.

Salida para Tánger-Ceuta, todos los jueves a las 7 horas.

LINEA CON EL MEDITERRANEO.—Dos salidas mensuales  
para Barcelona sin escalas intermedias.

El vapor TEIDE saldrá el 5 de Junio de 1927.

### SERVICIOS COMERCIALES

CANTABRICO.—Para Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña  
Musel, Santander y Bilbao, el vapor ESPAÑOLETO  
Saldrá de Cádiz el 5 de Junio de 1927.

Admitiendo además carga para los puertos de Gijón, Rivadeo,  
Avilés, Lueca, Navia, Tapia y San Esteban de Pravia.

Admite pasaje.

MEDITERRANEO.—Para Ceuta, Melilla, Almería, Cartage-  
na, Alicante, Valencia y Barcelona el vapor SANTAMAÑA  
Saldrá de Cádiz el 4 de Junio de 1927

Admite carga y pasajeros.

Este buque toma mercancías para Baleares.

Para informes: Delegado don Manuel de la Oliva Fernández

## EL AGUILA

es la marca de Cerveza de mesa

que prefieren los inteligentes

Depósito: Carlos Derqui y C. S en C.

Rafael de la Viesca núm. 10

Talonarios de Lotería a 1'50.—Imp. M. Cerón

## Línea Regular de Vapores Ibarra y Compañía

Servicios semanales, admitiendo carga para los puertos siguientes:

Huelva, Vigo, Villaharcía Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes

Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Tarragona y Barcelona.

INFORMARA SU CONSIGNATARIO, JUAN J. RAVINA.

Beato Diego de Cádiz: 12—Cádiz

## Para Pan BUENO y COMPLETO el de la SOCIEDAD ANONIMA

# EUREKA

## Bazar "LA CONCEPCION"

## INODOROS

BILBAINOS (Taza y Sifón), 1.ª, 12 pesetas, y 2.ª, 9 pesetas  
AZULEJOS BLANCOS 20 X 20 a 35 pesetas

Cristalería y loza.—Bañeras.—Tuberías.—Vajillas.—Café  
bos.—Perfumería.—Aparatos eléctricos.—Batería de cocina

## CEMENTO LANDFORT

Cervantes núm. 18 dup. esquina a San José—Teléfono 592.—Cádiz

## Cemento Portland

# ASLAND

de la Compañía General de Asfaltos y Portland  
"Asland" de Barcelona.

La marca que sirve de tipo para los Portland en España  
Empléase en las obras del Estado

Delegado-agente para Cádiz y su provincia:  
E. ANDRÉS GONZALEZ — R. DE LA VIESCA 10 — CADIZ.